



## “让群众参与，使群众得益，受群众监督” 为了城市文明，请市民踊跃建言

本报讯(本报记者)为广泛发动群众深度参与文明城市创建，畅通群众监督文明城市创建工作路径，不断完善文明创建监督全覆盖、精细化、常态化，我市坚持“让群众参与，使群众得益，受群众监督”，尊重人民群众的主体地位，广

开言路倾听市民对创城的意见和建议，更好地让创城过程真正成为为民办实事、解难题的过程。

在多年的创城实践中，广大市民表现出强烈的主人翁意识，投身各项创建活动，积极拨打创城热线，为创城建言献策。市民对创城工作的

全力参与和支持，使我市创城工作增强了针对性，推进了创城工作的深入开展，并提高了市民对创城的满意率、支持率和参与率。创建全国文明城市我们一直在路上，欢迎市民继续监督，有建议请拨打创城热线：0451-87173517。

# 端午租车游年轻人多了 距离变短了 日均里程多在100多公里，“95后”“00后”渐成租车主力

□本报记者 刘希阳

端午节，准备自驾周边游吗？记者从神州租车了解到，随着假期临近，哈市租车率持续上升，并以短途露营周边游为主。根据出行大数据统计，市内游热门出行目的地包括呼兰河口湿地、红星水库等。



### 日均里程约100公里

5月30日，刘先生在神州租车预订了一台别克GL8，打算端午节带着两个孩子去露营，“哈尔滨的天气逐渐变好了，一家人打算暂时告别工作和学习，开车出门转转，好好玩两天。”

根据神州租车“五一”大数据及端午节哈市车辆预订统计显示，作为旅游出行领域的重要一环，哈市常态化疫情防控后车辆预订增速明显，租车出行意愿凸显。不过，受疫情不确定性和各地疫情防控政策不同影响，长距离出行减少，出游半径变短，日均里程100多公里，比往年显著减少，以本地游、周边游为核心的旅游场景占主流。

以往刘先生总是提前半个月就要订车，怕心仪的车型没有了，而这次他提前一周订车，“现在时刻关注疫情防控政策，不敢提前那么长时间订车了。”从神州租车统计数字来看，超5成用户选择“临门一脚”，放假前一周内才预订假期租车，决策周期同比缩短约3天。

### 经济型新车、7座商务车受宠

除了中年人带着父母、孩子出游，越

来越多的年轻人逐渐加入自驾露营群体。根据统计，哈市“95后”“00后”群体租车率逐渐提高，特别是“00后”群体租车出行明显提升，租车市场用户呈年轻化趋势。

根据哈市端午节租车预订情况，经济型新车，如2021年经济型新车大众朗逸、日产轩逸、丰田雷凌特别受欢迎；家庭多人出行时，别克GL8等商务车型以及SUV车型则更受关注。

市民孙先生预订了一台GL8，打算带着两家4位老人和孩子一起出门。孙先生说：“平时上下班开的是轿车，出门拉不下一家人，这几年都是预订商务车型，虽然7座坐满了，但路途都不远，感觉性价比比较高。”

相比而言，年轻人租车时更多考虑价格和车辆外形是否漂亮。一些5座经济型轿车成了年轻人的首选，如朗逸、雷凌、轩逸等。另外，如大众ID.4、大众ID.6和小鹏G3等新能源SUV车

型，因外观时尚、驾驶舒适也受到不少年轻用户的欢迎。



## 哈尔滨市疾病预防控制中心提醒您 端午假期疫情防控不放松！

酸筛查、健康监测等管控措施。

### 三、减少旅途风险，提倡错峰出行

出行前，要提前做好行程规划，准备充足的口罩、免洗手消毒液等防护物资。尽量选择空旷的郊外旅游方式，避开热门景点，实行网上预约、错峰出行。

### 四、积极接种新冠疫苗

接种疫苗是预防新冠肺炎最经济、最有效的防护手段，能够建立免疫屏障，降低感染率、重症率和死亡率，请市民尽快完成疫苗全程接种，接种满6个月的人员进行加强针的接种，获得有效的免疫保护。

### 五、坚持常态化疫情防控措施

科学佩戴口罩，尽量不去人群密集、空气不流通的场所。自觉遵守防疫措施，到公共场所，要配合做好戴口罩、验码测温、一米线等防控措施。乘坐公共交通工具、电梯的人员，前往医院就诊人员，有发热或患呼吸道感染疾病的患者，以及从事医疗卫生、交通运输等高风险暴露人员，

应正确佩戴口罩。

### 六、注意饮食安全卫生

选择正规餐馆就餐，提倡分餐制和使用公筷公勺，拒绝食用野味。应到正规的超市或市场选购生鲜产品，选购时可佩戴手套，避免用手直接接触。选购进口冷链食品时，注意个人防护，做好食品外包装消毒。食品要分类分区储存，做到生熟分开、煮熟蒸透。

### 七、保持良好个人和环境卫生

坚持勤洗手、常通风、少聚集、用公筷、分餐制等良好个人卫生习惯。不乱丢生活垃圾、不乱倒生活污水、不随地吐痰，及时清理户内外垃圾，保持环境卫生。

### 八、如有不适及时就医

旅行归来后做好自我健康监测。如出现发热、干咳等症状，应及时佩戴医用口罩前往就近的医院就诊，就医过程中避免乘坐公共交通工具，就诊时要主动向医生报告旅行史、接触史，便于诊断、治疗和排查。

## 哈市今起再次下调 核酸检测价格

本报讯(记者 于勇澜)为减轻群众负担和社会成本，哈尔滨市医疗保障局再次下调新冠病毒核酸检测和抗原检测项目价格。

自2022年6月2日起，各公立医疗机构新型冠状病毒核酸单人单检调整为16元/人次；多人混检调整为3.2元/人次，检测机构仅提供样本转运及检测服务的，按照不高于1.9元/人次标准计费。

新型冠状病毒抗原检测项目价格，不区分医疗机构等级，由公立医疗机构按照“检测项目+检测试剂”收费。其中，新型冠状病毒抗原检测服务项目价格调整至2元/人次；新型冠状病毒抗原检测试剂(含采样器具)按实际采购价格零差率销售；单人单次抗原检测项目和抗原检测试剂收费总和不得超过6元。

上述价格为政府指导价格，上浮为零，下浮不限。单纯进行核酸、抗原检测的，公立医疗机构不得收取挂号费、门诊诊查费、一般诊疗费。



扫码看  
如何购买  
无抗蛋